

***5181 Евангелие от Матфея 10-11***  
***5181 Gospel of Matthew 10-11***

В начале 10-ой главы Иисус посыпает Своих учеников благовествовать и велит им идти к погибшим овцам дома Израилева. Тот факт, что Он посыпает их в самом начале 10-ой главы, придаёт особое значение последнему стиху 9-ой главы. В последнем стихе 9-ой главы Иисус говорит Своим ученикам:

**"Итак молите Господина жатвы, чтобы выслал делателей на жатву Свою".**

Велев им молиться о том, чтобы Господь выслал делателей на жатву, следующее, что Иисус говорит им, это: "Идите." Подобное часто происходит и в нашей жизни. Мы молимся о чём-то, и в это время Господь говорит к нашему сердцу. Бывает, что, заметив какую-то нужду, мы думаем: "Какая нужда! Нашей церкви, конечно же, необходимо обратить на это внимание..." Мысль об этой нужде не оставляет нас... Тут нам на память приходят слова Господа о том, что мы должны приносить все нужды перед Ним. Мы начинаем молиться об этом и вдруг осознаём, что Бог показал нам эту нужду с особым намерением: Он хочет доверить её именно нам, Он хочет, чтобы именно мы занялись восполнением этой нужды. Часто сам факт того, что Бог дал вам увидеть и почувствовать нужду, является первым знаком того, что Бог призывает вас служить Ему в этой области...

Итак, Господь говорит: "Молитесь, жатвы много, а делателей мало; итак молите Господина жатвы, чтобы выслал делателей на жатву Свою".

А в следующем стихе Господь говорит: "Теперь вы сами идите на жатву..." Таким образом, молитва нередко просто подготавливает нас к этому выходу на жатву. Именно во время молитвы Дух Божий может особенным образом коснуться моего сердца. Как я уже говорил, я уверен, что молитва прежде всего изменяет того, кто молится. Я не думаю, что молитва изменяет Бога. Я и не хочу, чтобы молитва изменяла Его. Было бы очень опасно, если бы молитва могла изменить Бога... Я уверен, что Бог знает, как лучше всего поступить в любой ситуации. И я не хотел бы переубеждать Бога, даже если бы у меня и была такая возможность... Я не могу этого сделать, но даже если бы и мог, я всё равно не хотел бы переубеждать Бога и принуждать Его смотреть на всё с моей точки зрения. Я бы скорее предпочёл, чтобы Дух Божий через молитву касался моего сердца и изменял меня, и делал меня таким, каким Бог предопределил и предназначил мне быть. Поэтому зачастую, когда я молюсь: "Господь, вышли делателей на жатву", - я потом слышу Божий голос: "Кто пойдёт?" И я отвечаю: "Вот он я, Господь, пошли меня." Иисус сказал ученикам: "Молите Господина жатвы..." - а затем прибавил: "Идите."

**"И призвав двенадцать учеников Своих, Он дал им власть над нечистыми духами, чтобы изгонять их и врачевать всякую болезнь и всякую немощь".**

Итак, посылая учеников совершать ту работу, которую Он для них определил, Иисус сначала даёт им власть и силу, для того чтобы они могли её исполнить. Он даёт им власть над нечистыми духами и власть исцелять всякую болезнь и всякую немощь...

**"Двенадцати же Апостолов имена..."**

Здесь они впервые названы апостолами. Слово 'апостол' означает 'посланный'. До сего момента они были просто Его учениками. Они учились у Него. Они следовали за Ним и запоминали всё, чему Он учил их. Но теперь пришло время им самим идти в мир. Иисус посылает их на служение, и именно поэтому они уже больше не просто Его ученики (последователи), а апостолы (т.е. посланники от Его имени).

**"Двенадцати же Апостолов имена суть сии: первый Симон, называемый Петром, и Андрей, брат его, Иаков Зеведеев и Иоанн, брат его,**

**Филипп и Варфоломей, Фома и Матфей мытарь [то есть, сборщик податей(налогов)], Иаков Алфеев и Леввей, прозванный Фаддеем,**

**Симон Кананит и Иуда Искариот, который и предал Его".**

"Симон Кананит"... Это слово, переведённое здесь как 'кананит', на самом деле, означает 'зилот'. В Евангелии от Луки мы читаем, что это, и в правду, был Симон Зилот. По словам Иосифа Флавия, зилоты были отчаянными патриотами. Для этих людей свобода была дороже самой жизни. Ради свободы они были готовы пожертвовать всем, даже собственной жизнью. Они могли умертвить собственную семью, если это требовалось для того, чтобы сохранить её свободу. Потеря свободы они предпочитали смерть. А для того, чтобы обрести свободу, они были готовы пойти на всё, что угодно. Как раз они-то постоянно и восставали против римского правительства. Вот, к каким людям относился Симон Зилот...

Среди иудеев была ещё одна группа людей, которая пользовалась особенной репутацией. Это были мытари, сборщики податей. Их все считали предателями. Потому что они собирали подати для римлян, а Иудеи ненавидели римское правительство... Матфей был одним из тех мытарей. Если бы Симон Зилот и Матфей встретились при других обстоятельствах, Симон не упустил бы своего шанса. Ведь он был зилотом и ненавидел римское иго, он был готов бороться с ним всем своим существом, бороться не на жизнь, а на смерть. И вот перед ним мытарь, который продался завоевателям, предатель, 'продажная шкура'... Интересно, что Христос собирает вместе совершенно разных людей: людей с различным прошлым, людей, которые строят свою жизнь на различных основаниях, и даже на основаниях совершенно противоположных, - и приводит их в общение в любви.

Также интересно заметить, что мы не видим среди них каких-то особых людей, по крайней мере, с точки зрения этого мира. Ни у кого из них не было высшего образования. Никто из них не был богатым или знатным. Напротив, все они - самые обычные, самые обыкновенные люди. Четверо из них были рыбаками, один - сборщиком налогов. Нам не очень много известно об остальных, но и они были самыми

---

обыкновенными, простыми людьми. Это меня всегда очень поражает, потому что именно этих людей Бог пошлёт в мир исполнять Его работу. Хотя они были самыми простыми людьми, возможно, очень похожими на вас... Когда у Бога есть работа, которую нужно сделать, Он не обыскивает весь мир, чтобы найти людей с самым высоким интеллектуальным уровнем. Наоборот, Бог избирает и призывает простых, обычновенных людей, таких, как мы с вами. Совершенно не правильно отстранять себя от служения Господу, объясняя свои действия тем фактом, что мы - обычновенные люди... Потому что именно таких людей Бог и ищет, чтобы использовать для Своей славы... Если бы Бог использовал только особо талантливых, особо развитых личностей, это давало бы нам повод сказать: "Неужели ты не знаешь, у него же золотая голова!..." Неужели ты не знаешь, он ведь такой удивительный человек!..." Мы уделяли бы гораздо большее внимание способностям этого инструмента в руках Божьих, чем Тому, Кто использует этот инструмент. У нас появилась бы тенденция воздавать славу людям или человеческому образовательному процессу: "Он такой умный потому, что закончил такую-то Академию!"... Господь избрал простых, чтобы посрамить тех, кто занимает какое-то видное положение в обществе. Он избрал немудрых, чтобы посрамить мудрых этого мира. Бог использует простых, обычновенных людей, как Рауль Райз, Грег Лорри, Майк Макинтош, Чак Смит, и т.д. -простых, обычновенных людей... Мне очень нравиться слушать проповеди Рауля по радио. Мне приходиться жертвовать даже тем, чтобы послушать самого себя, потому что наши передачи идут в одно и то же время. На этой неделе я слышал, как Рауль рассказывал о своём прошлом, о том, в каком состоянии он вернулся с войны во Вьетнаме... Он был настолько беспощадным убийцей и убил столько людей, что когда вернулся в Америку, врачи объявили его умственно неполноценным... Врач, который его лечил, сказал ему: "Ты не просто тронулся. Ты страшнее сумашедшего!" Сейчас Рауль - обычновенный человек, но помазанный Духом Божиим, и Бог использует Его для того, чтобы совершать Его дела. Не много из нас мудрых, не много великих, не много выдающихся, но все мы простые, обычновенные люди, которых Он послал в этот мир, как Своих апостолов, чтобы мы представляли Его.

**"Сих двенадцать послал Иисус [вот, почему они названы апостолами], и заповедал им, говоря: на путь к язычникам не ходите, и в город Самарянский не входите;**

**а идите наипаче к погибшим овцам дома Израилева..."**

Иисус заповедал им неходить к язычникам... Тем самым Он ограничил область их служения. Они не должны были идти на юг в Самарию. Они не должны были идти на запад, в Тир и Сидон. Направляясь на север, они должны были не доходить до Дамаска. Они должны были ходить только по Галилее, проповедуя исключительно иудеям... Иисус поставил Своих апостолов в очень жесткие рамки. В дальнейшем Он собирался пойти вслед за ними и посетить те же места и селения. Таким образом, они должны были стать, в некотором смысле, предвестниками Его прихода.

Апостол Павел сказал: "Ибо я не стыжусь благовествования Христова, потому что оно есть сила Божия ко спасению всякому верующему, во-первых, Иудею..." Иисус пришёл сначала к иудеям. Поэтому когда Он в этот раз посыпал Своих учеников в мир, область их служения была очень ограничена - они шли только к иудеям, и не должны были идти ни к язычникам, ни к самарянам. Позже Он Сам откроется самарянке у

---

колодца. Он исцелит дочь сирофиникиянки, и, в конце концов, скажет Своим ученикам: "Идите по всему миру и проповедуйте Евангелие всей твари".

Но, согласно Божьему плану, было важно, чтобы Евангелие пришло сначала к иудеям. Именно поэтому на первых порах служение апостолов было так строго ограничено... Они не должны были идти по всему миру. Только к иудеям. Даже не к самарянам, а исключительно к иудеям. Позже Он скажет: "Когда сойдёт на вас Дух Святой, вы будете мне свидетелями не только в Иудее, но и в Самарии и даже до края земли." А пока что они должны были ограничиться Галилеей.

Когда Иисус посыпал их в мир, Он сказал:

"...Ходя же, проповедуйте, что приблизилось Царство Небесное..."

Что это такое - 'Царство Небесное'? В 14-ой главе мы будем подробнее говорить об этом, когда будем читать притчи о Царстве. Что же такое - 'Царство Небесное'?.. Иисус сказал: "Царство Божие внутри вас есть", точнее, "среди вас, посреди вас есть..."

В действительности, Божье Царство пришло к каждому, кто познал Иисуса Христа как своего личного Господа и Спасителя. Если Иисус является Царём вашей жизни, вы уже стали гражданином Его царства, и Его царство пришло к вам. Будучи гражданином этого Царства, я обладаю определёнными привилегиями, которые оно предоставляет всем своим гражданам.

Например, я являюсь гражданином Соединённых Штатов, и это даёт мне некоторые привилегии. Даже когда я путешествую за пределами своей страны, даже там, будучи гражданином Соединённых Штатов, я пользуюсь определённым покровительством и защитой со стороны моего государства. Если со мной вдруг что-то происходит, везде есть посольства и консульства, в которые я могу обратиться, и которые обязаны помочь мне. Это только одна из привилегий гражданства... Помимо того, что я являюсь гражданином Соединённых Штатов, я также являюсь гражданином Божьего Царства, Царства Небесного. Оно тоже предоставляет мне определённые права и привилегии, и они намного превосходят те права и привилегии, которыми я обладаю, будучи гражданином Соединённых Штатов. Где бы я ни оказался, я везде нахожусь под защитой Небесного Царства, за мной стоит его власть и сила. Иисус говорит: "Ходя же, проповедуйте, что приблизилось Царство Небесное..." Исцеляя больных, очищая прокажённых, воскрешая мёртвых и изгоняя бесов, они должны были демонстрировать людям знамения явления Божьего Царства... В 35-ой главе книги пророка Исаии мы читаем о некоторых свойствах и признаках этого Царства, в котором хромые будут скакать от радости, немые будут петь хвалу Господу, слепые узрят славу Божию, и Евангелие будет проповедано кратким и нищим... Иисус отправляет их в мир для того, чтобы явить людям признаки, черты этого Царства, освобождая их из-под власти тьмы. Мне очень нравится то поручение, которое Господь дал апостолу Павлу, когда призвал его на дороге в Дамаск. Он приказал ему идти к язычникам и "открыть глаза им, чтобы они обратились от тьмы к свету и от власти сатаны к Богу, и верою в Меня получили прощение грехов и жребий с освящёнными".

Итак, Павлу, когда он был послан к язычникам, было поручено избавлять их и приводить от власти сатаны к Богу, от власти тьмы к свету... Я также когда-то был освобождён из-под власти тьмы, и теперь моя очередь приносить освобождение тем, к кому я иду. Приносить Благую Весть всем, кто примет её и признает Иисуса Христа своим Царём и Господом... Чтобы они тоже были избавлены от власти сатаны и могли войти в Царствие Божье... Вокруг нас полно людей, которые по-прежнему живут в

царстве тьмы. Вся Вселенная, в сущности, делится на два царства. Изначально, когда Бог только сотворил небеса и землю, во Вселенной существовало только одно царство - Царство Божье, Царство света и жизни. Но Бог в Своём Царстве сотворил существ, которых мы называем ангелами. Он дал им свободную волю и возможность выбора. Тогда один из них, особый, помазанный херувим, совершенный в своей красоте, в мудрости и познании, возгордился собой и решил превознести себя, сделав себя подобным Богу.... (да-а, он по праву может считаться первым мормоном...)

Взбунтовавшись против Бога, превознеся себя в гордыне, желая стать подобным Богу, сатана создал во Вселенной второе царство. Царство, которое стало антиподом первого, полной его противоположностью. Царство, которое восстало против первого Царства: Царство смерти и тьмы. Поэтому сейчас во Вселенной существуют два царства: первое - это Божье Царство, Царство света и жизни, управляемое Богом, а второе - полная противоположность первому - царство смерти и тьмы. Когда Бог сотворил человека и поместил его сюда, на планету Земля, Он поместил его в Божье Царство. Адам жил в общении с Богом. Бог сходил с небес и говорил с Адамом в Едемском саду. В этом царстве света и жизни между человеком и Богом существовало прекрасное общение. Но Сатана, правитель царства смерти и тьмы, пришёл к Еве и сказал: "Правда ли, что Бог сказал, что вы не можете есть плоды с деревьев в саду?" "Нет, со всех деревьев мы можем есть, кроме того, которое посреди сада. Он сказал, что если мы попробуем плода с того дерева, мы умрём." Сатана ответил: "Нет, на самом деле, вы не умрёте. На самом деле, это лучшее дерево в саду... На самом деле, Бог просто несправедлив по отношению к вам. Он скрывает от вас что-то очень хорошее. Понимаешь, это дерево - ключ к познанию. Бог только потому не хочет, чтобы вы ели его плоды, что Он знает, что попробовав его плода, вы станете такими же мудрыми, как Он сам, и сможете отличать добро от зла. Поэтому-то Он и скрывает это от вас. А на самом деле тебе стоит попробовать того плода. Как ты можешь судить о чём-то, если ты даже это не попробовала?" И Ева, будучи обманута, испробовала плода того дерева, и её глаза открылись. А потом она принесла этот плод своему мужу, Адаму, и тот тоже ел его. Совершив этот акт непослушания Богу, который в то же самое время являлся и актом послушания сатане, они покинули Царство света и жизни и оказались в царстве смерти и тьмы. Попав же туда, они повлекли за собой в это царство смерти и тьмы всё человечество, потому что теперь не могли передать своим детям то, чего сами не имели. Они потеряли своё место в Божьем Царстве, в Царстве света и жизни. Так, вот, и получилось, что "...одним человеком грех вошёл в мир, и грехом смерть, ... и смерть перешла во всех человеков, потому что в нём все согрешили".

Каждый из нас рождён от Адама. Мы были рождены во грехе и зачлены в преступлении. Рождены грешниками по своей природе и потому являлись чадами гнева, как и прочие. Мы были рождены в царстве смерти и тьмы... Но вспомните, есть ещё и другое дерево. Дерево жизни. Оно всё ещё доступно. Доступ к нему открыт для нас через Иисуса Христа... Если вы решите войти в Царство света и жизни, вы можете сделать это посредством креста Христова, потому что Иисус Христос уже совершил всё необходимое для этого.

Итак, делом апостолов было проповедывать Царство, проповедывать, что человек снова может вернуться в общение с Богом. Вы можете выйти из царства тьмы. Вы можете войти в Царство света. Вы можете получить освобождение от власти сатаны и познать общение с Богом. Это и есть Евангелие - та самая Благая Весть, о которой мы говорим и которую мы проповедуем сегодня. Она заключается в том, что человек,

---

который находился в рабстве в царстве тьмы и смерти и был отчуждён от Бога своей жизнью по плоти, снова может познать в своей жизни силу Духа Божьего. Он может выйти из этого царства тьмы в сияющий свет, на свободу, дарованную ему по вере в Иисуса Христа, через древо..., через крест нашего Господа...

Интересно, что очень многие люди до сих пор продолжают винить во всех своих проблемах Адама... Им кажется несправедливым, что им приходится страдать из-за его ошибки.

Однажды я пошёл в поход в горы с группой школьников. Я шёл впереди группы, показывая путь, и вдруг услышал дикий вопль, раздавшийся в последних рядах... Я вернулся, чтобы посмотреть, что же послужило причиной такого ужасного крика... Оказалось, что один из ребят, идя по тропинке, оступился и задел ногой кактус. Причём не обычный кактус, а 'прыгающий'. Такое название этот кактус получил за то, что если к нему даже совсем слегка прикоснуться, его веточка отламывавась и как бы прилеплялась к вам... Так вот, к этому парню прилепилась такая веточка кактуса, причём прилепилась довольно основательно. Если бы вы только слышали, как он кричал... Я подошёл к нему, подобрал пару палочек и, осторожно просунув их между шипов, выдернул из него этот кактус. Пожимая мне руку, он сказал: "И всё этот дурак - Адам." Я спросил его: "В какую воскресную школу ты ходишь?" Он ответил: "В Первую Баптистскую Церковь." Тогда я сказал ему: "Тебя там, конечно, правильно научили. Шипы и колючки - действительно результат проклятия: "Проклята будет эта земля за тебя... терни произрастут она тебе..." "...Как часто мы смотрим на неприятности, которые встречаются на нашем пути, и говорим: "Это всё Адам виноват. Всё из-за него. Это он сделал неправильный выбор. Ведь он мог выбирать: дерево жизни или дерево познания добра и зла. Почему же он не выбрал дерево жизни? Оно ведь тоже было в том саду. Почему он не съел его плод?..." Мы склонны во всём обвинять Адама и его глупый выбор, но, на самом деле, оба эти дерева существуют и по сей день, и у каждого из нас есть свой выбор. Вы сами можете избрать плод дерева жизни, потому что Бог предоставил вам этот выбор. Вам достаточно просто уверовать и принять Иисуса Христа, и тогда вы сможете получить жизнь вечную. Или же вы можете избрать непослушание Богу, восстание против Него, т.е. плод этого мира, и пребывать в смерти. Мы не имеем права винить в своём состоянии Адама. Виноваты мы сами. Потому что многие из нас по своей глупости следуют по следам Адама и предпочитают не есть от дерева жизни, которое Бог через Иисуса Христа сделал доступным для всех людей.

Иисус сказал своим ученикам:

"...Даром получили, даром давайте".

Интересно узнать, какое отношение эта заповедь имеет к современным, так называемым, "евангелистам". У меня в столе сейчас лежит письмо, жалко, что я не взял его сегодня с собой, - это классический пример их уловок.

У нас в Израиле есть друг-иудей, с которым мы давно уже общаемся и стараемся рассказать ему о Евангелии Иисуса Христа... Но сделать это - задача непростая, потому что он - гид. Он водит экскурсии по Иерусалиму. Довольно часто ему случается проводить экскурсии для христианских групп. Да, он видит этих людей, видит их веру, но в то же самое время он нередко видит и откровенную обдираловку. Поэтому каждый раз, когда я с ним встречаюсь, он первым делом начинает рассказывать мне обо всех подобных случаях. Гидам частенько приходится быть свидетелями того, как такие, так сказать, "евангелисты" обирают людей... Потом он, как-то случайно, попал на

заметку к одному из таких "евангелистов", и теперь регулярно получает типовые, отпечатанные на компьютере письма: "Дорогой брат", ну, и всё в том же роде... "Не случалось ли вам недавно страдать от болей в ухе? не случалось ли у вас что-нибудь с глазами? или носом? или коленом? не было ли у вас приступов радикулита?" Дальше следует огромный список болезней и неприятностей, и вы обязательно встретите что-нибудь, что подходит именно к вам. "В последнее время я почему-то чувствовал особую нужду в том, чтобы молиться за вас. Я вдруг почувствовал, что с вами что-то случилось. Напишите мне и расскажите обо всём. Пожалуйста, не присылайте мне на приближающийся день рождения никаких денег, но я тружусь для Господа 341 день в году и порядком подустал. Я решил взять отпуск, и немного денег нам, конечно же, не помешают. Тем более, что у нас в церкви сломался рояль, а денег - сами понимаете - нет...", и всё такое прочее. Представляете, что начинает думать мой приятель, читая подобные вещи?! Что служение - это просто ещё один вид мошенничества... Он видит, как служители наживаются за чужой счёт.

Иисус сказал своим ученикам: "Даром получили, даром давайте". Они не могли требовать платы за своё служение. Они не должны были собирать пожертвования для себя. То, что они получили от Бога, было дано им даром, и они должны были отдавать это даром.

Итак, Господь сказал:

**"Не берите с собою ни золота, ни серебра, ни меди в поясы свои,**

**ни сумы на дорогу, ни двух одежд, ни обуви, ни посоха, ибо трудящийся достоин пропитания".**

Идите и не гнушайтесь помощью от людей. Не стоит брать с собой много денег. Необходимо, чтобы люди поддерживали вас в ваших нуждах. Трудящийся достоин своей платы. Однако вы не должны обременять людей, вы не должны полностью возлагать на них заботу о самих себе...

**"В какой бы город или селение ни вошли вы, наведывайтесь, кто в нём достоин, и там оставайтесь, пока не выйдете;**

**а входя в дом, приветствуйте его, говоря: мир дому сему;**

**и если дом будет достоин, то мир ваш придёт на него; если же не будет достоин, то мир ваш к вам возвратится".**

В то время люди придавали большое значение приветствию. Чаще всего вас приветствовали Божьим благословением: "Да будет Божье благословение на тебе и на семени твоём." "Спасибо..." Но если человек, который произнёс благословение, выйдя из дома, вдруг по той или иной причине начинал думать: "Что же я сказал?! Он ведь не достоин этого...", - тогда он возвращался обратно и говорил: "Я забираю своё благословение обратно..." В то время считали, что если человек не заслужил или не достоин благословения, которое было ему дано, то это благословение обязательно необходимо забрать обратно... Итак, Иисус говорит: "Если дом достоин, пусть ваш мир на нём пребудет, а если не достоин, заберите свой мир с собой".

**"А если кто не примет вас и не послушает слов ваших, то, выходя из дома или из города того, отрясите прах от ног ваших;**

---

истинно говорю вам: отраднее будет земле Содомской и Гоморрской в день суда, нежели городу тому.

**Вот, Я посылаю вас, как овец среди волков: итак будьте мудры, как змии, и прости, как голуби".**

Кто-то может возразить: "Но змеи не отличаются особой мудростью..." Позвольте мне рассказать вам одну историю.

Однажды на лекции профессор биологии стал насмехаться над словами Христа. Он заявил, что змеи - не очень-то мудрые животные, и что, заповедав ученикам быть мудрыми как змеи, Иисус, тем самым сказал большую глупость и выказал себя глупцом, совершенно не знающим биологию... Тогда один из студентов встал и сказал: "Как вы думаете, сколько времени вы смогли бы выжить в пустыне - без рук, без ног и без посторонней помощи?.." Так что нужно воздать им должное, по крайней мере, им удаётся в таких условиях выживать дольше, чем смогли бы это сделать мы...

Божьи служители должны быть мудры как змеи и прости как голуби...

**"Остерегайтесь же людей: ибо они будут отдавать вас в судилища и в синагогах своих убдут бить вас,**

и поведут вас к правителям и царям за Меня, для свидетельства перед ними и язычниками.

Когда же будут предавать вас, не заботьтесь, как или что сказать; ибо в тот час дано будет вам, что сказать,

ибо не вы будете говорить, но Дух Отца вашего будет говорить в вас".

Итак, вам не надо заранее писать никаких речей и обращений, просто позвольте Господу исполнить вас Его Духом.

**"Предаст же брат брата на смерть, и отец - сына; и восстанут дети на родителей, и умртвят их;**

и будете ненавидимы всеми за имя Моё; претерпевший же до конца спасётся.

Когда же будут гнать вас в одном городе, бегите в другой. Ибо истинно говорю вам: не успеете обойти городов Израилевых, как приидет Сын Человеческий".

Здесь Иисус говорит о том путешествии, которое Он Сам собирается совершить: "Если вас гонят в одном городе, просто идите в следующий. Я вас догоню. Я пойду за вами и тоже буду совершать Своё служение в этих городах." Эти слова Христа никак не относятся к Его второму пришествию, а только к Его служению в этих городах в Галилее...

Далее, Иисус говорит:

**"Ученик не выше учителя, и слуга не выше господина своего:  
довольно для ученика, чтобы он был, как учитель его..."**

---

Конечно, довольно. Даже более, чем достаточно. Было бы здорово, если бы мы могли быть такими, как наш Господь... Он сказал: "Вы не больше Господина вашего, и с вами будет достаточно, если вы просто будете как ваш Господь." Помоги нам Бог быть такими, как наш Господь.

**"Если хозяина дома назвали веельзевулом [”повелителем мух”], не тем ли более домашних его?"**

"Они поносили(обзываю) Меня, будут поносить и вас".

**"Итак не бойтесь их, ибо нет ничего сокровенного, что не открылось бы, и тайного, что не было бы узнано."**

**Что говорю вам в темноте, говорите при свете; и что на ухо слышите, проповедуйте на кровлях".**

"Я учил вас, Я вас готовил. Я давал вам уроки, теперь идите и объявите эти истины во всеуслышание. То, что вы слышали на наших собраниях, теперь идите и расскажите людям."

**"И не бойтесь убивающих тело, души же не могущих убить; а бойтесь более Того, Кто может и душу и тело погубить в геенне."**

Иисус не говорит, что мы должны бояться Сатану. Сатана не может уничтожить вашу душу, даже в аду. Он говорит: "Бойтесь Бога. Не бойтесь людей. Самое страшное, что люди могут с вами сделать - это убить вас. Так зачем же вам бояться их?! Отсутствуя в теле, мы водворяемся у Господа. Вы должны бояться Того, Кто может и душу вашу, и тело взять и бросить в ад. Его-то вы и должны бояться."

**"Не две ли малые птицы продаются за ассарий [полкопейки]? И ни одна из них не упадёт на землю без воли Отца вашего..."**

Он вновь напоминает нам о том, что наш Отец следит, управляет Своим творением. Даже ничем не примечательными птицами... Ни одна из них, сколь мало бы она ни стоила, не упадёт на землю незамеченным вашим Отцом Небесным, без Его ведения... Удивительно, насколько хорошо знает нас наш Отец, насколько подробно Он осведомлён о всех деталях нашей жизни...

**"...У вас же и волосы на голове все сочтены..."**

Бог знает о нас больше, чем мы сами знаем о себе. Он знает о нас всё до мелочей. Так сильно наш Отец заботится о нас... О, если бы мы только осознавали ту удивительную заботу, с которой наш Отец относится к нам, ко Своим детям. "Ибо, - сказал Иисус, - вы лучше многих малых птиц." Если Бог заботится даже о воробьях, и ни один из них не упадает на землю без ведома вашего Отца... Тогда даже если, проповедуя Евангелие, вы и "упадёте на землю", если вас убьют, когда вы будете говорить людям о великой любви Иисуса Христа, не бойтесь этого. Потому что ваш Отец заботится о вас намного больше, чем о птицах... Помните это. Вам нечего бояться... Даже людей, потому, что самое худшее, что они могут с вами сделать - это убить ваше тело...

**"Итак всякого, кто исповедает Меня пред людьми, того исповедаю и Я пред Отцем Моим Небесным;**

---

**а кто отречётся от Меня пред людьми, отрекусь от того и Я пред Отцем Моим Небесным".**

Тяжёлый, трудный для переваривания стих. Однажды мы все предстанем перед Богом. Мы все будем стоять перед Творцом Вселенной. И тогда, если я исповедовал Иисуса Христа перед людьми, тогда, когда будет названо моё имя, Иисус встанет со Своего престола и исповедает меня перед Отцом: "Отец, это Чак, он совершенен..." Это написано в послании Иуды: "Могущему же соблюсти вас от падения и поставить пред славою Свою непорочными..." Я знаю истину о самом себе. Но я так же знаю и силу моего Искупителя. Когда Он исповедует меня перед Отцом, когда Он представит меня перед Отцом, я буду совершенен в Нём. Я буду непорочен перед Его славою в огромной радости. Но если кто-то отрёкся от Иисуса перед людьми, тогда вы будете стоять перед Богом в одиночестве. Возможно, вы тогда и повернётесь ко Христу и пылко скажете: "Господи, Господи...", - но Он только покачает головой: "Я никогда не знал тебя." Да, это будет тяжёло. "Если вы отречётесь от меня перед людьми, то и Я отрекусь от вас перед Отцом."

**"Не думайте, что Я пришёл принести мир на землю; не мир пришёл Я принести, но меч..."**

Евангелие Иисуса Христа объединяет людей. Оно объединило вместе мытаря и зилота... Однако Евангелие Иисуса Христа также и разделяет людей. Оно разделяет людей на две категории: на тех, кто принадлежит к Царству Божьему, и тех, кто принадлежит к царству тьмы. Иисус так же разделяет людей, как и объединяет. Очень часто Иисус разделяет даже семьи, даже людей, которые живут под одной крышей... Ребёнок входит в Царство света, а отец продолжать восставать против Божьей воли и остаётся в царстве тьмы. Происходит разделение, которое нередко становится даже сильнее родственных уз...

**"...Ибо Я пришёл разделить человека с отцом его, и дочь с матерью её, и невестку со свекровью её.**

**И враги человеку - домашние его".**

Иисус познал это на собственном опыте. Его родные братья были настроены против Него.

**"Кто любит отца или мать более, нежели Меня, не достоин Меня; и кто любит сына или дочь более, нежели Меня, не достоин Меня..."**

Наша любовь ко Христу должна быть превыше всего, - даже собственной семьи. Если наши родственники не объединены с нами одной, общей, верой, они не принадлежат к царству света. Наша любовь ко Христу должна превосходить даже нашу любовь к ним.

**"...Кто не берёт креста своего и следует за Мною, тот не достоин Меня."**

Мы поподробнее поговорим об этом кресте, когда дойдём до 16-ой главы...

**"Сберегший душу свою потеряет её; а потерявший душу свою ради Меня сбережёт её..."**

Об этом мы тоже поговорим в 16-ой главе.

**"Кто принимает вас..."**

Посмотрите, какую власть даёт Иисус Своим ученикам: "Вы представляете Господа, вы должны быть как ваш Господь..."

**"Кто принимает вас, принимает Меня, а кто принимает Меня, принимает Пославшего Меня;**

**кто принимает пророка, во имя пророка, получит награду пророка; и кто принимает праведника, во имя праведника, получит награду праведника.**

**И кто напоит одного из малых сих только чашею холодной воды, во имя ученика, истинно говорю вам, не потеряет награды своей".**

Итак, вы делаете всё это для Господа. Принимая Божьего слугу, вы принимаете Господа. И когда вы даёте ему, вы даёте Господу и получите за это соответствующую награду... Даже если это просто чаша холодной воды, истинно говорю вам, вы не потеряете награды своей.

**"И когда окончил Иисус наставления двенадцати ученикам Своим, перешёл оттуда учить и проповедывать в городах их".**

Итак, Он послал их перед Собой, а потом вышел из города и последовал за ними в те же города. Они были, своего рода, Его глашатаями или предвестниками...

**"Иоанн же, услышав в темнице о делаХристовых, послал двоих из учеников своих**

**сказать Ему: Ты ли Тот, Который должен придти, или ожидать нам другого?"**

Ирод заключил Иоанна в темницу. Иоанн проповедывал приближение Царства Небесного. Он говорил: "Идущий за мною сильнее меня; я не достоин понести обувь Его..."

Сейчас Иоанн находится в темнице, и он словно пытается поторопить Христа: "Давай уж поскорее начнём исполнять всё, что положено..." Даже Иоанн не полностью понимал цели и назначения Христа и Его первого пришествия. Он так же, как и ученики, ожидал немедленного установления Божьего царства, как было обещано в писаниях Ветхого Завета. Теперь, видя, что Иисус ещё не проявил Себя в полную силу и не делает никаких попыток свергнуть римское правительство, а он сам сидит в темнице, Иоанн начинает приходить в нетерпение. Он посыпает к Иисусу своих учеников, заповедуя им спросить у Него: "Ты ли тот, которого мы ожидаем, или нам надо искать кого-то другого?" Этими словами он хотел слегка поторопить Мессию, сказать: "Послушай, давай начнём действовать... Мне уже надоело сидеть в темнице... Давай установим Царство, давай приведём всё в движение... Ты ли Тот, кого нам надо ожидать, или ожидать нам кого-то другого?

**"И сказал им Иисус в ответ: пойдите, скажите Иоанну, что слышите и видите:**

---

слепые прозревают и хромые ходят, прокажённые очищаются и глухие слышат, мёртвые воскресают и нищие благовествуют; и блажен, кто не соблазнится о Мне”.

Вместо того, чтобы ответить Иоанну прямо, Иисус указывает ему на Своё служение, на те дела, которые Он совершает. Помните, в ту ночь, когда Иисус был предан, Он разговаривал со Своими учениками. Апостол Иоанн дословно передаёт нам этот разговор в 14-ой главе своего Евангелия.

Иисус сказал: “Я восхожу к Отцу, но «...приду опять и возьму вас к Себе, чтобы и вы были, где Я. А куда Я иду, вы знаете, и путь знаете...»” Фома сказал Ему: “Господи! не знаем, куда идёшь; и как можем знать путь?” Иисус сказал ему: “Я есмь путь и истина и жизнь; никто не приходит к Отцу, как только через Меня. Если бы вы знали Меня, то знали бы и Отца Моего. И отныне знаете Его и видели Его.” Филипп сказал Ему: Господи! покажи нам Отца, и довольно для нас. Иисус сказал ему: столько времени Я с вами, и ты не знаешь Меня, Филипп? Видевший Меня видел Отца; как же ты говоришь, покажи нам Отца? Разве ты не веришь, что Я в Отце и Отец во Мне? Слова, которые говорю Я вам, говорю не от Себя; Отец, пребывающий во Мне, Он творит дела. Верьте Мне, что Я в Отце и Отец во Мне; а если не так, то верьте Мне по самым делам”.

Иначе говоря, Иисус указывает на Свои дела как на свидетельство о Себе, свидетельство о том, кто Он Такой, и какой властью Он обладает. Говоря о Своих делах, Он также сказал: “...Дела, которые творю Я во имя Отца Моего, они свидетельствуют о Мне”. Он исполнил обетования о Царстве, которые были даны в Ветхом завете... Хромые начинали ходить, слепые прозревали, немые говорили, глухие начинали слышать, мёртвые воскресали, и Евангелие проповедывалось нищим. Он исполнил пророчества о Царстве, Он предоставил людям все необходимые свидетельства и доказательства, все знамения Царства. Его дела служили этим доказательством. Поэтому Он сказал пришедшим к Нему ученикам: “Теперь идите обратно и расскажите Иоанну о том, что вы видели. Скажите ему: Блажен, кто не соблазнится тем, что Я не устанавливаю Царство на земле прямо сейчас, и не свергаю римское правление, и не устанавливаю физического, видимого, земного царства...”

**“Когда же они пошли, Иисус начал говорить народу об Иоанне: что смотреть ходили вы в пустыню? трость ли, ветром колеблемую?”**

Иоанн проповедывал на берегу Иордана. На Иордане растёт много тростника. “Вы что, ходили к Иордану только для того, чтобы посмотреть на тростник, как ветер колышет его? Вы вышли из городов и пошли к Иордану. На что вы ходили смотреть? Уж, наверно, не на тростник...

**“Что же смотреть ходили вы? человека ли, одетого в мягкие одежды? Носящие мягкие одежды находятся в чертогах царских.**

**Что же смотреть ходили вы? пророка? Да, говорю вам, и больше пророка.**

**Ибо он тот, о котором написано: се, Я посылаю Ангела Моего пред лицем Твоим, который приготовит путь Твой пред Тобою.”**

Он объявляет им, что Иоанн был исполнением обетования о Предтече, который должен был прийти перед Мессией, чтобы подготовить Ему путь...

**"Истинно говорю вам: из рождённых женами не восставал больший Иоанна Крестителя; но меньший в Царстве Небесном больше его".**

Иначе говоря, наше положение детей Божьих, то положение, в которое нас возвёл Иисус Христос, делает нас намного выше тех, о ком написано в Ветхом Завете. То, что в нас обитает Святой Дух, ставит нас в положение, намного более превосходное... Из всех, рождённых на земле, не было пророка больше Иоанна Крестителя, но то, что Бог даровал Своей Церкви, несравненно больше того, чем обладал Иоанн.

Мы часто думаем: "Как благословен был Авраам теми отношениями, которые существовали между ним и Богом. И Моисей, и Давид, и все остальные..." Но в действительности, те взаимоотношения, возможность которых предоставляется нам Духом Святым, намного превосходнее тех, которые были у них. То, что Сам Бог обитает в нас Своим Духом, то, что Сам Бог наполняет нас силой Своего Духа, совершенно поразительно и ни с чем не сравнимо. Даже самый меньший из нас, будучи наполнен Духом Божиим, ходя в прекраснейшем общении со Христом, обладает намного большими привилегиями, чем все жившие в древности герои Ветхого Завета...

**"От дней же Иоанна Крестителя доныне Царство Небесное силою берётся..."**

Иоанн был брошен в темницу и очень скоро будет обезглавлен... Люди пытаются силой одолеть Царство. Сам Царь будет распят...

**"...Царство Небесное силою берётся, и употребляющие усилие восхищают его,**

**ибо все пророки и закон прорекли до Иоанна.**

**И если хотите принять, он есть Илия, которому должно придти.**

**Кто имеет уши слышать, да слышит!"**

Интересно, что, по словам Иисуса, Иоанн был, своего рода, Илиёй. Это вызывает некоторую путаницу, но когда мы дойдём до 17-ой главы, мы поговорим об этом немного больше. Однако, хотелось бы напомнить, что когда священнику Захарии явился ангел Гавриил и объявил, что его жена Елизавета, которая была неплодна, в своём пожилом возрасте зачнёт и родит сына, которого он должен будет назвать Иоанном, он также сказал ему: "Он придет «в духе и силе Илии, чтобы возвратить сердца отцов детям...»" Это слова того же самого пророчества, которое цитировал Иисус, когда говорил о приходе Предтечи. Иными словами, Господь сказал: "Иоанн Креститель станет предтечей Мессии, придя в духе и силе Илии." Когда в Евангелии от Иоанна Иоанн Креститель начинал своё служение, к нему пришли священники и левиты и, подвергая сомнениям его власть, начали расспрашивать: "Кто ты? Ты Илия?" - на что Иоанн ответил им: "Нет." Тогда они сказали: "Кто же ты?" Иоанн ответил: "Я Глас вопиющего в пустыне: приготовьте путь Господу, прямыми сделайте стези Ему." Это слова ещё одного пророчества о Предтече, который должен был стать предвестником Мессии.

Двойное же значение этого пророчества скрыто в том факте, что перед тем, как Иисус снова придёт на землю и установит Своё видимое, физическое царство, пред Ним опять придёт Илия, прообразом которого был Иоанн Креститель, пришедший в его духе и силе. Поэтому, так же, как существуют два пришествия Иисуса Христа: первое - чтобы быть распятым и пострадать, и второе - чтобы править миром как Царь царей и Господь господствующих, - точно так же существуют и два пришествия предтечи - Илии. Иоанн пришёл в качестве первого предтечи - в духе и силе Илии. Но сам Илия придёт непосредственно перед возвращением Христа. Он будет пророчествовать перед Господом, и его пророчество будет обращено к иудеям, а не ко всему миру. К иудеям, чтобы они возвратили сердца отцов детям. Чтобы израильский народ вновь вернулся к вере своих патриархов в Бога Отца... В Откровении 11:2 говорится о двух свидетелях, и я думаю, что одним из этих свидетелей будет Илия... Ибо им будет дана сила закрывать небеса, чтобы не было дождя во всё время их служения, так же как не было дождя по молитве Илии много-много лет назад... Кроме того, они будут призывать на своих врагов огонь, который будет способен поглотить их, так же как когда-то Илия призвал огонь на посланных царём начальника и стражников, которые намеривались схватить его. Таким образом, Илия придёт перед Господом, исполняя пророчество. Поскольку я верю, что приход Господа уже очень близок, я полагаю, что Илия уже живёт где-то на земле. Не думаю, что кто-нибудь знает, кто этот человек, или где он живёт... Возможно, он и сам этого пока что не знает. Но я не собираюсь его искать. Я буду ждать того момента, когда Господь придёт за мной. Мне кажется, что, начав сосредотачиваться на маленьких, побочных явлениях, нам очень легко отвести глаза и потерять из виду главное. "Кто же этот Антихрист? Может быть вот этот человек? А может - вот тот?"... Давайте смотреть на главное - на Иисуса Христа. Иисус говорит: "Это нелегко понять. «кто имеет уши слышать, да слышит!»" То есть, если вы можете это понять, если у вас есть достаточно силы для того, чтобы принять тот факт, что это он, Илия... Если же вы не можете этого принять, тогда, конечно, вы вольны думать, что угодно. Но "кто имеет уши слышать, да слышит!"

Итак, это был, в каком-то смысле, Илия, пришедший в духе и силе, как предшественник Мессии, но это ещё не полное исполнение обетования, данного в книге Малахии...

**"Но кому уподоблю род сей? Он подобен детям, которые сидят на улице и, обращаясь к своим товарищам,**

**говорят: мы играли вам на свирели, и вы не плясали; мы пели вам печальные песни, и вы не рыдали".**

**"Чего же вы хотите? Чего вы ждёте?"**

**"Ибо пришёл Иоанн, ни ест, ни пьёт; и говорят: в нём бес.**

**Пришёл Сын Человеческий, ест и пьёт; и говорят: вот человек, который любит есть и пить вино, друг мытарям и грешникам. И оправдана премудрость чадами её".**

Чего же хотят люди? Они и сами не знают, чего хотят. Пришёл Иоанн, и они сказали: "В нём бес." Пришёл Иисус, смешавшись с народом, и они сказали: "Он друг грешников и мытарей, Он пьяница..."

**"Тогда начал Он укорять города, в которых наиболее явлено было сил Еgo, за то, что они не покаялись..."**

Интересно, что все эти галилейские города, которые Он укоряет, были разрушены, и сейчас от них остались только развалины... Более того, развалины Вифсаиды были обнаружены лишь совсем недавно. До недавнего времени предполагалось, что, возможно, Библия говорит о каком-то вымышленном месте, до тех пор, пока археологи всё-таки не раскопали этот город... Но интересно, что все города, которые Иисус посетил и теперь укоряет, просто исчезли с лица земли. А Тивериада, столица Галилеи, где жил Ирод, и куда не заходил Иисус, стоит до сих пор. Но Капернаума больше нет, Вифсаиды нет, Хоразина нет, - все города, которые Он укорял, исчезли с карты.

**"...Горе тебе, Хоразин! горе тебе, Вифсаида! ибо если бы в Тире и Сидоне явлены были силы, явленные в вас, то давно бы они во вретище и пепле покаялись,**

**но говорю вам: Тиру и Сидону отраднее будет в день суда, нежели вам.**

**И ты, Капернаум, до неба вознесшийся, до ада низвергнешься, ибо если бы в Содоме явлены были силы, явленные в тебе, то он оставался бы до сего дня..."**

Капернаум был, своего рода, штаб-квартирою Христа. Это был город, в котором Иисус провёл большую часть Своего служения. Большинство чудес, которые Он совершил, Он совершил именно в Капернауме и его окрестностях. Но несмотря на это, люди там так и не покаялись. Поэтому Иисус и говорит: "Если бы в Содоме было сделано всё то, что было сделано в Капернауме, то он бы давно уже покаялся..." Он осуждает Капернаум, обрекая его на низвержение в ад.

**"...Но говорю вам, что земле Содомской отраднее будет в день суда, нежели тебе".**

Почему? Потому, что кому много дано, с того много и спросится. Чем больше понимания и света получает человек, тем более высокие мерки будут установлены для его суда. И когда Бог будет судить людей, Его суд будет основываться на том, какое понимание и знание было дано им Богом...

**"В то время, продолжая речь, Иисус сказал..."**

Он закончил укорять эти города за их отказ от покаяния, за то, что они не приняли Его, и теперь обращается в молитве к Отцу:

**"...Славлю Тебя, Отче, Господи неба и земли, что Ты утаил сие от мудрых и разумных и открыл то младенцам..."**

**"Отец, Я благодарю Тебя. В Капернауме и Вифсаиде живёт много великих людей, но Ты сокрыл Свою истину от них и открыл её этим младенцам, простым, обычновенным людям, которых Ты Сам избрал..."**

**"...Ей, Отче! ибо таково было Твоё благоволение".**

**"Я благодарю Тебя, Отец, за то, что Ты избрал явить Свою истину и любовь простым, обычновенным людям..."**

Как это замечательно, что Бог избрал открыться простым, обыкновенным людям...

**"Всё предано Мне Отцем Моим, - сказал Иисус, - и никто не знает Сына, кроме Отца; и Отца не знает никто, кроме Сына, и кому Сын хочет открыть".**

Теперь, после этой молитвы: "Спасибо Тебе, Отец, что Ты избрал открыть Себя младенцам, а не мудрым и разумным", - Он говорит: "...Никто не знает Сына, кроме Отца; и Отца не знает никто, кроме Сына, и кому Сын хочет открыть."

Многие люди полагают, что знают Отца, но, на самом деле, их представление о Боге ошибочно. С каждым днём таких людей становится всё больше и больше. Иисус сказал: "На самом деле, никто не знает Отца, если Я не открою им Его..." Прислушайтесь к тому, что говорят люди о Боге, и вы поймёте, что все их учения, все понятия, которыми они оперируют, были созданы ими самими, это плод их собственного ума. "...Если бы я был Богом, я жил бы вот так, я бы занимался вот этим, и вот так я бы реагировал на те или иные события..." Человек творит для себя своего собственного бога, в соответствии со своими желаниями и запросами... Однако "никто не знает Сына, кроме Отца; и Отца не знает никто, кроме Сына, и кому Сын хочет открыть." Иисус же широко открывает двери для всех желающих: "Придите ко Мне все труждающиеся и обременённые, и Я успокою вас..."

Он объясняет беспокойство человечества отсутствием у него познания Бога. Он говорит: "Вы никогда не познаете настоящего покоя до тех пор, пока не познаете Бога. Придите ко Мне, и Я успокою вас. Придите ко Мне, и Я открою вам Отца." Это приглашение Христа остаётся в силе и по сей день. Он приглашает вас, - именно вас лично, - прийти к Нему и обещает: "Если вы придёте ко Мне, Я дам вам покой..." Первое, что человек осознаёт и чувствует, когда приходит к Христу, - это глубокий, прекраснейший внутренний мир, умиротворение. Это удивительное ощущение. Я не могу объяснить почему, но человек просто начинает чувствовать себя прекрасно. Понимаете, я больше не убегаю от Бога, я больше не сражаюсь с Богом. Более того, теперь я начинаю на самом деле понимать Отца... Причиной моего беспокойства было то, что у меня не было Бога. Но теперь, когда я пришёл ко Христу, Он дал мне мир, и я исполнен покоя...

Далее Иисус говорит:

**"...Возьмите иго Моё на себя..."**

'Игом' называлась деталь воловьей упряжи, которую одевали на вола, чтобы он мог тянуть за собой плуг. Господь говорит: "Отдай Мне поводья. Позволь Мне взять управление твоей жизнью в Свои руки и направлять тебя для той работы, которую Я тебе приготовил". У Господа есть намерение и план для каждого из вас. Апостол Павел в своём Послании к Филиппийцам сказал: "Я ещё не достиг того, ради чего меня достиг Христос." Иисус Христос достиг каждого из вас. Он сделал это, имея особые намерения и план для вашей жизни... У Господа для каждого из вас есть работа, которую вы можете совершить для Него. Бог ничего не делает просто так. Когда Он коснулся вас, у Него уже было намерение и план для вас к Его славе и на пользу Царства.. Осознав это и посвятив себя служению Господу, после более чем 30-ти лет служения, Павел сказал: "Я ещё не достиг того, ради чего я был достигнут... Я не достиг и не усовершился, но "стремлюсь к цели, к почести вышнего звания Божия во

---

Христе Иисусе..." "Я всё ещё иду вперёд, всё ещё стараюсь достигнуть того, ради чего я был достигнут..."

"...Возьмите иго Моё на себя..." "У Меня есть план для вашей жизни. Позвольте Мне управлять вами и показывать вам Мои намерения и Мои планы относительно вас."

И третья, что говорит Иисус:

"...Научитесь от Меня..."

"Вам нужно познать Отца, но вы не можете познать Его. Вы не сможете познать Отца, если Я не открою Его вам. Научитесь от Меня, потому что, научившись от Меня, вы познаете Отца. Видевший Меня видел Отца. Так что научитесь от Меня, чтобы вы могли познать Божью истину. Чтобы Сын мог открыть вам всю истину о Боге. Познавая Божью истину, вы узнаете, что Он есть Бог любви, Бог сострадания, Бог величайшей заботы о вас. Бог, который заботится о вас больше, чем вы когда-либо могли себе представить. Бог, которого интересует каждая мельчайшая деталь вашей жизни. "Научитесь от Меня..." - сказал Иисус, потому что, научаясь от Него, вы научитесь от Отца и приобретёте истинное познание и откровение Отца. А потом Иисус добавляет:

"...Ибо иго Моё благо, и бремя Моё легко."

Мне нередко приходится слышать от людей жалобы на то, что Господь возложил на них слишком тяжёлое бремя. "Просто ужас! В последнее время на мне лежит такое тяжёлое бремя... Я даже не знаю, смогу ли я с этим справиться. Мне так тяжело..." Я уверен, что подчас мы сами, по своей собственной воле возлагаем на себя эти бремена, которые отнюдь не являются Божьей волей для нашей жизни. Мы сами навлекаем на себя те или иные неприятности. Господь сказал: "...Иго Моё благо, и бремя Моё легко".

Что же такое - Его иго? Каждый человек несёт своё бремя. Бремя - это самая главная страсть, которая управляет всей жизнью человека. Иисус сказал: "бремя Мое легко". Что было Его бременем? Что стояло за жизнью Христа? Что было главной движущей силой Его жизни? Он открыл это нам в Своих первых записанных в Библии словах, которые произнёс ещё в 12-тилетнем возрасте, обращаясь к Своим земным родителям: "Неужели вы не знали, что Мне должно быть в том, что принадлежит Отцу Моему?"

Когда человек говорит: "Я должен", - стоит прислушаться к его словам повнимательней, потому что тогда вы сможете узнать сущность этого человека... Очень часто можно люди говорят: "Ну, мне, наверное, стоило бы это сделать... Я знаю, что это, наверное, было бы неплохо..." Обычно это просто пустые рассуждения, совсем не обязательно отражающие суть человеческих мыслей... Но когда кто-то говорит: "Я должен", - тогда к этому стоит прислушаться...

"...Неужели вы не знали, что Мне должно быть в том, что принадлежит Отцу Моему?" Это было бременем всей Его жизни, это было самым главным в Его жизни - быть в том, что принадлежит Отцу: "Я всегда делаю то, что Ему угодно. ...Ибо Я сошёл с небес не для того, чтобы творить волю Мою, но волю пославшего Меня Отца".

Молясь в Гефсиманском саду, Иисус сказал: "Отец, Я ... совершил дело, которое Ты поручил Мне исполнить." Что же Иисус говорит о Своём бремени? "...Бремя Мое легко..." Исполнять волю Отца легко. Делать то, что Ему угодно, легко. Это бремя не тяжело. Кого Он призывает? Тех, кто обременён, тех, кто несёт на себе тяжкое бремя: "Придите ко Мне все труждающиеся и обременённые..."

Что представляют из себя эти тяжёлые бремена, которые несут на себе люди? Какую непосильную ношу взвалили на себя вы? Какова главная страсть и желание вашей жизни? Что управляет вами? Может быть, будучи честным до конца, вы признаете: "Главной страстью моей жизни являются деньги. Я люблю хорошие вещи. Я люблю красивые вещи. Я хочу жить с комфортом. Это и есть главная страсть моей жизни." Кто-то ещё скажет: "Основная страсть моей жизни - слава. Я хочу, чтобы люди восхищались мной, хочу, чтобы на меня смотрели, открыв рот. Я хочу быть известным." Кто-то ещё может сказать: "Главная цель моей жизни - удовольствие. Мне очень нравится отдыхать и получать удовольствие. Единственная причина, по которой я работаю, это чтобы заработать достаточно денег, чтобы пойти куда-нибудь и хорошо провести время. Я ненавижу свою работу, я вообще ненавижу работать, но мне приходится это делать, чтобы получать деньги. Но зато я жду-не-дождусь выходных, чтобы пойти и повеселиться с друзьями. Вся моя жизнь вращается вокруг выходных и развлечений. Наверное, это и есть бремя моей жизни..." А теперь подумайте, для кого вам нужны деньги? Для кого вы ищете славы? Чьего удовольствия вы ищите? Если вы будете предельно честны с собой, вы ответите: "Да, деньги мне нужны для самого себя. Я хочу быть богат. Я ищу своей славы. Я ищу своего удовольствия..." Вот, теперь-то вы и дошли до истины. Бремя, которое, по словам Христа, тяжело, бремя, которое пригибает вас к земле, - это жизнь для самого себя. Когда человек живёт только для себя, это очень тяжёлое бремя. Однажды оно станет неподъёмным, и вы, потеряв всякую надежду, скажете: "Жизнь того не стоит, чтобы продолжать жить." Вы превратитесь в пессимиста, потому что невозможно полностью удовлетворить все свои желания. Это иго слишком тяжело. Это бремя слишком тяжко. Но Иисус сказал: "...Возмите иго Моё на себя ... иго Моё благо, и бремя Моё легко". Жизнь для Бога приносит самое большое удовлетворение в мире. Ничто не может дать вам большего удовлетворения, чем жизнь, полностью посвящённая Богу и прожитая для Его славы, как Иисус сказал ранее, в 10-ой главе: "Сберегший душу свою потеряет её; а потерявший душу свою ради Меня сбережёт её".

"...Иго Моё благо, и бремя Моё легко". "Потому что Моё иго - жить для того, чтобы угодить Богу и исполнять Его волю". Вы обнаружите, что угодить Богу намного проще, чем угодить себе. Живя для себя, вы никогда не сможете найти полного удовлетворения, потому что вы не будете отвечать главной цели своего существования, которая была заложена в человека с самого момента сотворения. Когда Бог создал вас, Он предназначил вас для Своего удовольствия и для Своей славы...

Когда в книге Откровения старцы возносят славу Богу, восклицая, что Он достоин принять славу ангелов, они говорят: "Достоин Ты, Господи, принять славу и честь и силу; ибо Ты сотворил всё, и всё по Твоей воле существует и сотворено". Бог сотворил вас не для того, чтобы вы жили в своё собственное удовольствие. Если вы живёте только ради собственного удовольствия, ваша жизнь всегда будет пустой. Всё, что будет наполнять её - это разочарование и неудовлетворённость... Но если вы будете жить для того, чтобы угодить Богу, если вы возьмёте Его лёгкое бремя, тогда ваша жизнь будет полна и богата. Более того, вы сможете сказать вместе с Давидом: "Чаша моя преисполнена". Ваша жизнь будет подобна чаше, переливающейся через край.

В 12-ой и 13-ой главах мы поговорим о притчах о Божьем Царстве.

<p>Перевод на русский язык: <u>Служение "Евангелие для России"</u> 189620 Санкт-Петербург, Пушкин-5, а/я 70</p> <p>Электронная почта: <a href="mailto:GFRUS@mailbox.alkor.ru">GFRUS@mailbox.alkor.ru</a></p> <p>Материалы могут быть размножены при условии, что они не используются в комерческих целях.</p>	<p>Translated into Russian language by: <u>Gospel For Russia Ministry Inc.</u> P.O.Box 464 Forest, VA 24551</p> <p>E-mail: <a href="mailto:GFRUSA@aol.com">GFRUSA@aol.com</a></p> <p>You may copy this material for non-commercial purposes.</p>
---	--